

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

THE WEEKLY BADR GAZIAN



ایڈیٹر: محمد حنیف بلوچ پوری - ناشر: فیض احمد گجراتی
شرح چھ ماہ روپے ۱۰/- ہفت روزہ روپے ۱۰/- ہر دو ماہ روپے ۲۰/-

۸ مارچ ۱۹۶۵ء تا ۱۳ مارچ ۱۹۶۵ء

اخبار احمدیہ

تاریخ ۱۶ مارچ ۱۹۶۵ء بروز جمعرات ۱۳ مارچ ۱۹۶۵ء
متعلق اخبار الفضل میں ہر مرتبہ ۱۳ مارچ کو وقت ۸ بجے ڈاک کی پوری طور سے مندرجہ

کل دن بھر مضمون کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی

اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

اسباب جمعیت اپنے محبوب امام مہم کی صحت کا ملو و خفا عاجل کے لئے انتہا مہم سے
دلائل جاری رکھیں۔

تاریخ ۱۶ مارچ ۱۹۶۵ء بروز جمعرات ۱۳ مارچ ۱۹۶۵ء
متعلق اخبار الفضل میں ہر مرتبہ ۱۳ مارچ کو وقت ۸ بجے ڈاک کی پوری طور سے مندرجہ

۸ مارچ ۱۹۶۵ء تا ۱۳ مارچ ۱۹۶۵ء

مرتبہ قرآن کے صحیفے

از محرم جنسید ہاشمی صاحب ریلوے

ہوئی۔ جوائی دہلستان اور کثرت مسودات
کا وجہ سے خاص اہمیت کی حامل ہے۔
اگرچہ اس کے بعد بھی ۱۹۵۹ء تک مزید
تین فارسی روایات ہوئی ہیں لیکن ہمارے
لئے ڈیجیٹل کا موجب روایات سے کہ یہ
مسودات حضرت جسے ناموری کے ہیں
اور ان سے چند صدیاں قبل کے ہیں۔ ان
لئے مذہبی لحاظ سے ان میں بعض ایسے
تکذبات اور منہج واقعات درج ہوئے
گئے جو بعد کے لوگوں کی ہیرا کرہ غلط
فہمیں اور مطلب باری کے لئے تیزو
تیزو کو جان کر دی گئے۔

ان غلاموں میں سے کئی کچھ نکالے
ایک ہی دستاویز ہے جو سب سے بہتر
مختلف کتابوں میں مختلف مستشرقین اور
مترجمین مشائخ کر رہے ہیں۔ یہاں میں
صرف یہ بیان جا چکا ہے کہ ان میں
تقریباً ۱۹۵۹ء تک دو اور مسودات
موجود ہیں جن کا ذکر ہم نے کر دیا ہے
اور موجودہ زمانہ کی سائنسی ترقی اور
فن سے بڑا دل رسائی قبل کی چیزوں کو
دوبارہ اچھی مصلحت میں پیش کیا جا
سکتا ہے۔

مطلوبہ قرآن ۱۹۵۹ء میں اور
برقی اور اس وقت میں دو بارہ اسے اچھی
طرح سے کھو گیا۔ اس میں سے جو
مصلحت اور دیگر اس بارہ ہوتی ہیں۔
جو عورتی دور اور قبل مسیح سے تعلق رکھتی
ہیں۔ ان میں سے چند ایک دستاویز کا ترجمہ
فارسی میں کیا گیا ہے جس کی
مترجمین قرآن کے کھڑا لکھا ہے۔ ان
کھڑا لکھ کے ایک عبارت سے ۱۹۵۹ء
تا ۱۹۶۵ء تک معلوم ہوا کہ ان میں
ایک یہودی قبیلہ آبادی جو
رومیوں سے معلوم دیتا ہے۔ وہ
سومریوں اور قبل مسیح سے

کے بعد ۱۹۵۹ء کے آثار قدیمہ کی مزید
روایات کھینچنے کے لئے ہمت زور نہیں۔
۱۹۵۹ء میں اس نازک دور گزار کھدائی کی
گئی۔ اور اس کے ارد گرد کے علاقے
کا پیمانہ جھٹک کی گئی اور تمام روایات
شہہ اشیا اور مصالحت پر دستوں کے
تسلیمین عجائب گھر میں رکھوا دی گئیں۔ اس
غارت پر اسے ذرا جنوب کی طرف واڈی قرآن
کے سرے پر ایک عبارت "مترجمین قرآن کے
نام سے مزید ہے۔ جس کی کھدائی ۱۹۵۹ء
سے ۱۹۵۹ء تک جاری رہی ہے۔ اور
ماہوں آثار قدیمہ کے بھی کھدائی ایک
یہودی راجوں کا نسب تسلیم
رومیوں سے (GOSSEN) سوا سو سال قبل مسیح سے
آدھا اور یقین طور پر ۱۹۵۹ء سے
بعد ۱۹۵۹ء تک آباد ہے۔ یا دوسرے
کوئی ۱۹۵۹ء میں رومن سلطنت کے خلاف
پہلی یہودی بغاوت رونما ہوئی۔ جس کی یاد
میں رہیں۔ نے ان ہی کو تباہ و برباد
کر دیا تھا۔

۱۹۵۹ء کی ایک گرم دہر کا واقعہ
ہے کہ ایک نوجوان بڑا بگڑا ہوا بھروسہ
کے شمال مغربی کنارے کے آس پاس
بحیرہ چرارہ تھا۔ دھوپ اور لہروں سے
کچھ کٹے گئے اس نے ایک خار کے
اندازہ کی پتھری دیر مستحانے
کے بعد جس نے اسے آگیا پانچ
بھٹ پے اندر سے میں اس نے اپنا
ڈنڈا اٹھوایا۔ جاگ اٹھے جسے ہوا کا گرد
و ہوا اور آواز کا حال یہ آئے ہوئے
انہوں نے (میں) میں میں بوسیدہ اور
مسودات پھر سے پڑے ہیں۔ ان کو
چینے کے خیال سے اپنی جا میں گھری
نار کھڑے پانچ چار لہروں سے کو دو سال
تک کوئی خریدار نہ مل سکا۔ پانچ تنگ
آگیا اس نے اپنے دو سالہ ساتھیوں سے
بات کی۔ دو ایک جیسے دوستوں نے
ان کی مدد کی حامی گیری اور پریشانی
مگر شام چرخ کے لٹ باوری کے
یا اس نے پانچ دو سالہ پانچ
دی مستحق ٹاٹ باوری نے جب دیکھا
کہ ان مسودات پر یہ نامی اور جوائی زبان
میں کھدائی میں کی کتاب لکھیہ درج
سے تو اس نے جوائی کو یہودی کو یہودی
پیش کر دینے سوا اس طرح آج بھی ۱۹۵۹ء
اور ۱۹۶۵ء کے ہدیانت شدہ مختلف
تولویوں میں اسرائیل کے پاس ہیں۔
خام قرآن کا یہ انکشاف بہت جلد
یورپی اور عربی دنیا میں پھیل گیا۔
انہوں نے اس کے ہدیانت مستحق

ہر شخص اپنی قربانی و ایشیا کے مطابق بدلیگانہ تعالیٰ کس کا فرض نہیں رہنے دیتا

میر خاں طہ لوگ میں خالص عہد تعالیٰ کیسے قربانی کرتے ہیں

خطیب جمعہ ازمیت، حضرت امیر المؤمنین فیض المصیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۹ مارچ ۱۹۲۷ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:۔
میں نے سب سے پہلے سال تک ایک چھوٹے
کا اعلان کرتے ہوئے دوستوں کو اس امر کی
طرف توجہ دلائی تھی کہ ایک توجہ

آپس میں صلح کریں

شرابی جھگڑا کو چھوڑیں اور ایک دوسرے
کے ایسے قصور جو ذاتی ہوں اور ایسے جھگڑے
جو دینی نہ ہوں ان کو بھلا دیں اور دوسرے اپنے
بھائیوں سے لڑنے کی طرف توجہ کریں

کیونکہ جو کچھ بقایا انہیں کرنا ہوا آج بیکہ کے
سے کس طرح وعدہ کر سکتا ہے۔ بہر حال اس
پہلانت کی سشد رسول کریم صلی اللہ علیہ
و سلم کے ایک بیان سے بھی ہوتی ہے جو
رضوان کی تبصر مساعف کے مطلق ہے جو کہ
اللہ تعالیٰ کی مشیت اور قدرت کے ماتحت اس
تحریک کے پتے جس کا تیسرے سال کے لئے
اعلان کرتے ہوئے وہی مہینہ آگیا ہے جس
میں اس

راز کا انکشاف

کیا گیا ہے۔ اس نے ہی سب سمجھا ہوں کہ
دوستوں کو پھر اس کی طرف توجہ دلا دوں۔
حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے اس گھڑی کی خبر
دی جس میں دعائیں باہم سمی جاتی ہیں اور
ایں مساعف کا علم ہونا کوئی مولیٰ بات نہیں
اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو فری
میں گھر سے بہرے گئے۔ تا باقی اجاب کوئی اس
وقت کی اطلاع دی۔ جو وہ بھی اس سے فائدہ
اٹھا سکیں مگر

آپ جب مسجد میں تشریف لائے

تو دو مسلمان آپس میں لڑ رہے تھے آپ ان
کی اس شرابی اور اخلاقت کے درکار نے میں
شہرہ صفت ہو گئے اور آدھے آگ کو اپنی توجہ
سے مٹا دی۔ اس لئے جب پھر اس طرف توجہ
ہوئے اور گھڑی آپ کو بھول گئی تھی۔ بلکہ

حدیث کے الفاظ سے معلوم ہوتا ہے کہ بھڑکی ہی
ہیں اللہ تعالیٰ کے تعارف کے ماتحت اس گھڑی
کی یاد رکھائی گئی۔ پس آپ نے فرمایا کہ اس
اختلاف اور جھگڑے کی وجہ سے

اس گھڑی کا علم اٹھایا گیا ہے۔ اس لئے اب
اسے رمضان کے آخری عشرہ کی راتوں میں
اور ان میں سے بھی طاق راتوں میں تو شکر
اس سے مسلم ہونا ہے کہ وہ گھڑی جس کی
مشابہت کی دہرے سے اسے بیلا اللہ رکھا گیا
ہے وہ فری تھا اور اتفاق سے تعلق رکھتی ہے
اور جس قوم میں سے تھا اور اتفاق سے مل جائے
اس میں سے بیلا اللہ رکھی اٹھائی جاتی ہے
لہذا اللہ کے معنی میں وہ رات جس میں
ان کی خدمت کا اندازہ کیا جائے اور بیلا
کیا جاتا ہے کہ آٹھ سال میں اس کے ساتھ
کی معاملہ ہوگا۔ وہ کہاں تک بڑھے گا اور
ترقی کرے گا۔ کیا کیا فوائد اسے حاصل ہوں
گے اور کیا کی نقصان اٹھائے پڑیں گے

انسانی ترقی کے تمام فیصلے

بیل یعنی خلعت میں ہی ہوتے ہیں۔ جس طرح
کہ اس کی جمالی ترقی خلعت میں ہوتی ہے تو ان
کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کی جمالی
ترقی بھی مشابہتوں میں ہوتی ہے۔ ان کا
پیٹ بھی کھلی خلتوں کا مجموعہ ہوتا ہے اور وہ
ان کی جمالی ترقیات کا فیصلہ ہوتا ہے۔
اگر ان ایام میں تربیت باہر دوش ایسی طرح نہ
ہو تو آئندہ وہ بچے کو روہوگا اس کی فطری حالت
بھی بھی نہ ہوگی۔ اور وہ دنیا میں کوئی بڑے
کام بھی نہیں کر سکتا۔ یہی وجہ ہے کہ کوسلی
نظما نے ایام میں صورت کار درازہ رکھا
نا پسند کیا ہے۔ کیونکہ اس سے بچے کی پرورش
میں کرداری واقع ہوجاتی ہے۔ اور یہی وجہ
ہے کہ تربیت نے ایسے مواقع پر

طلاق کو بھی ناپسند کیا ہے

کیونکہ اس سے جو مرد ہوتا ہے اس سے بچے
کی پرورش میں کرداری ہوجاتی ہے۔ اور یہی

وجہ ہے کہ ایس حالت میں اسلام نے نکاح کو
بھی ناجائز قرار دیا ہے۔ کیونکہ اس سے نہایت
کے میں ان کے باعث بھی بچے کی پرورش باہر
نہا جڑتا ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ اسلام نے
نکاح کے وقت کے لئے ایک جامع دعا رکھا
ہے جو ان کے پیٹ میں اس کی تربیت کی
لہذا مرد ہوسکتی ہے۔ کیونکہ اس حالت میں
بچہ کا دل سے کچھ نہیں سن سکتا صرف

مالی باپ کے خیالات

سے سن سکتا ہے اس لئے اسلام نے سکھایا
ہے کہ اس وقت یہ دعا کی جائے اللہم
حسبنا الشیطان وحسبنا الشیطان ما
فرقتنا یعنی اسے خدا شیطان کی بات کو اس
وقت ہم سے دور کر دے۔ کیونکہ ہم ایک
نیانہ پیدا کرنے لگے ہیں۔ اگر باپ بگ مارا
رگوں میں خون کے ساتھ ٹھکانا اور تار ہے
تعبیب اسے ہم سے میلہ کر اسے تا آئندہ
یہ سلسلہ نہ میں گئے اور اس کے نتیجے میں جو
اولاد تو ہمیں دینے والا ہے۔ اسے شیطان سے
اپنی کر دے۔ تا

بڑی کا سلسلہ میں منقطع ہوجا

جو باپ ان شہادت کے اوقات میں یہ دعا
کرم کوئی وجہ نہیں کہ ان کی اولاد تنگ نہ ہو
اور شیطان کے اثر سے پاک نہ ہو۔ بیشک
معلوم نیت سے یہ دعا کی جائے اور ان کے
ساتھ دل اور دماغ بھی اس لئے کرتے وقت
شریک ہوں۔ پس شریعت نے بچے کی تربیت
اور پرورش کے لئے ان دنوں ہی خصوصاً وقت
سکھائی ہے جو وہ ظلمات میں ہوتا ہے اور
یہ احتیاط کا سلسلہ اس وقت تک جاری رکھا
ہے جب تک کہ

ظلمات کا سلسلہ

جاری رہتا ہے۔ رضاعت کے ایام ہی اس سلسلہ
کی لمبائی میں کیونکہ ان دنوں ہی وہی پتہ
اپنی زندگی کے لئے دنیا کی طرف متوجہ نہیں
ہوتا۔ بلکہ ان کی طرف ہی متوجہ ہوتا ہے۔

پتا چلو اس وقت میں بھی کو روزے رکھنے کا
مناخت کرے۔ اور یہی سہولتیں ہتھیاری
گئی ہیں پس ترقیات کا فیصلہ ہمیشہ ظلمات
میں ہوتا ہے۔ اور جس طرح جہانی ترقیات
ظلمات میں ہوتی ہیں۔ اسی طرح روحانی ترقیات
بھی عمارت میں ہی ہوتی ہیں۔ ہر قوم کی روحانی
ترقی اتنی ہی جہاں ہے جتنی اس کی ابتدائی
قرائیں ہوتی ہیں۔ اس کی ابتدا اللہ تعالیٰ اس
کی ترقیات کی فکر کا معیار ہوتی ہے۔ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے نزدیک ہے کہ جو
شخص مبتلا خدا کا پیارا ہوتے ہی فریاد۔

اسے ابتلا میں لیتے ہیں

کیونکہ اس کے لئے اللہ بھی زیادہ مفسد
ہوتے ہیں۔
رضی اللہ عنہ اس قربانی کی سعادت
کو کہتے ہیں جو خدا تعالیٰ کے بارگاہ مقبول
ہوتی ہے۔ بعض ترقیاں مقبول نہیں ہوتیں
بلکہ ہر برس کر کے جو کفار مارے گئے ان
کی قربانی خدا کے بارگاہ مقبول نہیں تھی پس وہ
زمانہ بیلا اللہ تعالیٰ سے کھلا سکتا۔ مگر فرمایا ہے
مشہد ہونے ان کی

قربانی مقبول تھی

جس تکلیف کی اللہ تعالیٰ کوئی قیمت نہیں
کرتا وہ بیلا اللہ تعالیٰ وہ سراسر عبادت ہے
انعام ہے اگر وہ تکلیف جس کے لئے اللہ تعالیٰ
قیمت مقرر کرے وہ بیلا اللہ تعالیٰ ہے۔ یعنی
وہ خلعت یا اور دکھ جس کا ہر ذریعے کا
اللہ تعالیٰ نے خلیل کا ہر ذریعہ اللہ تعالیٰ
ہے۔ یعنی میں کہتے ہیں کہ میری قربانی کا
کوئی قدر نہیں کیا گیا۔ مگر یہی ہے لفظ
ان معنیوں میں استعمال ہوتا ہے۔ فرض
اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے یہی سعادت
مقرر کی ہے کہ میں جو فرض یا جان وہ
کرے وہ ہمیشہ اس کی خاطر مقبول ہوتی
ہیں مگر ان کے لئے فریاد شہوت ہے کہ
لوگوں میں سے مخلصوں کو آپس میں لڑنا نہیں
چاہئے۔ مگر فریاد گناہ جہادہ نہ نہیں مگر

یہ سوسن اگر اس زمانہ کا لانا خدا تعالیٰ کے
امارتی کا موجب ہوگا۔ لیکن منافق اگر تبتہ
دنیا بداد کرتے تو جو کچھ وہ باطنیہ اس
کے افعال کی سوسن کو سزا نہیں ملے بلکہ اگر
مومن اس سے بچتے رہیں تو

انعام کے مستحق ہوتے ہیں

یہیں میں نے صحت کو تو جہ دلائی تھی کہ
ہمارے لئے یہاں اللہ آدمی ہے یعنی ایسے
مصاب در پیش ہیں جس صحت کی روحانی اور
اشاعتی زندگی مخلوق میں ہے اور اسے بصحت
کی تھی کہ آپس میں صلح کریں۔ اور اس طرح
خدا تعالیٰ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
ترغیب دی حاصل کریں۔ اس لئے اس سبک پھر
رضعنا کا مہینہ ہے اور صلی اللہ علیہ وسلم کی
اسی میں اور جبکہ سند رسول اور اصحابوں نے
خدا تعالیٰ کے لئے روزے رکھے اور نیک نکلے
ہے۔ میں بصحت کرنا ہوں کہ اس کیفیت کا فائدہ
حاصل کرنے کے لئے

ایسا طریق اختیار کرو

ہمیں سے وہ فائدہ حاصل ہوا کرتا ہے۔ اور وہ
طریق یہی ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
نے فرمایا ہے۔ یعنی یہ کہ باہمی شرابی اور کھڑے
چھوڑ دو۔ تو لیکن اللہ تعالیٰ یا دماغ کے گرد
بھلا دی جگہ ہے۔ یاد رکھنا چاہئے کہ یہ کھانا
بھی درہم کا پڑتا ہے۔ جب افراد کو نام لگائی
ہو تو وہ محروم رہ جاتے ہیں۔ باقی قوم کو وہ
فرائض مل جاتی ہے۔ مگر اگر کسی مشروب کا مشق
کرتے ہے۔ لیکن اگر قوم کی رائی ہو تو ساری
قوم محروم رہ جائے گی۔ اور ناسخ کرنے سے
بھی وہ حاصل نہیں ہوگی۔ بلکہ جب وہ وقت
آئے گا لوگ کوئی بچا رہ جائیں گے اس لئے
رائی اور جھگڑے چھوڑ دو اور

خدا تعالیٰ کے دین کیسے مستحق ہوجاؤ

یاں یہ اتحاد منافق اور منافق سے نہیں ہو سکتا
کیونکہ اس کے لئے تو خدا تعالیٰ کی طرف سے
ذمت مقدار ہو چکی ہے۔ وہ تو جب تک آخرت
گردہ میں شامل ہو کر خود معافی نہ مانگے اس
وقت تک کوئی فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا۔
اس کے بعد میں نے جو درسی بات کہا
تھی کہ جب تک ایک شخص نفاقے اور اذکر سے
کو نیک جادہ سے کوئی لطف نہیں دے سکتی
اس کی طرف پھر توجہ دلاتا ہوں

اور انی جو شخص اپنے پیلے حقوق ادا نہ کرتے
ہوئے مزید وعدے کرتا ہے وہ خدا تعالیٰ
کے دہشت کو بے ادب بھلا کر مانتا ہے اور دنیا
کو سزا کرنے کی کوشش کرتا ہے خدا کو نافرمانی
کر لیتا ہے۔ وہ جھٹکتا ہے کہ دنیا کو بھی معلوم
ہے کہ تم سارے اپنا جہاد لڑنا لڑ رہے ہیں کیا
نہیں تو خوش ہو جاؤ گے کہ فلاں فلاں آتا

دہہ کیا ہے۔ مگر خدا تعالیٰ نے تو اس دھوکہ بازی
کو تبت جانتا ہے۔ کہ اس شخص نے میرے ہونے کو
کی تھا اور اب پھر کرتا ہے۔ اس لئے دوستوں
کو بھیجے کہ اسے

فریضی چندوں کی ادائیگی

کی طرف میں توجہ کریں۔ اور اگر ادائیں کر سکتے
تو دیں میں ان کو ادا کرنے کا بہتر اقرار کرتا
ہوں۔ اور کوئی ایسا طریق متون کریں جس سے
ادائیں کریں۔ مثلاً کوئی قسط سزور کریں۔ تب
تو نیک چہرہ کی طرف توجہ کریں۔ ورنہ تو نیک
چہرہ کا وعدہ ان کی فریضی کا نہیں بلکہ خدا تعالیٰ
کی ادائیگی کا موجب ہوگا۔ اگر وقت بہ روزوں
باتیں کو بھی نہیں سمن اور غصوں لوگ دونوں
سے بھینٹ لیاں کر

ہم محبت پیدا کریں اور نفاق اور کریں

اور پھر تو نیک چہرہ میں حصہ لے سکیں تو میں
بلکہ اگر توفیق ہو تو نیک چہرہ میں حصہ لینا
بھی ضروری ہے۔ پھر ترقیات کے دوران
ان پر عمل کر سکتے ہیں۔

تو نیک چہرہ میں حصہ لینا اگرچہ میں نے
اختیار ہی رکھا ہے مگر میں کہ یہ حصہ نہیں
کر میں جس حصہ لینے سے کوئی ہی کی جا سکتی ہے
یہ تو نیک اختیار ہی تو میں نے اس لئے رکھی ہے
کہ ان دن کو زیادہ نواب اپنی فریبوں میں
حصہ لینے سے ہوتا ہے جو خود اختیار ہی
ہوں۔ حکم کو تو منافق بھی مان لیتا ہے۔
ماہواری چندوں میں تو منافق بھی مشا
ہوتے ہیں۔ بلکہ محروم ہوتے ہیں۔ مصلحتی
جو رکھ کر فریضی میں نفاقا۔ وہ جانتے ہیں کہ اگر
ہم نے سستی کی تو ہمارا پلٹا کھل جائے گا۔
کر رہے تھے تو بعض دفعہ سستی کر جائے گا۔
مگر منافق نہیں کرتے گا۔ وہ ضرور کوشش
کرتے گا کہ یہ کلنگ کا بیگا اسے نہ لگے۔
ورنہ وہ بالکل ننگا ہو جائے گا۔ گھر اور ترقی
تو سب کیوں ہیں اگر

اس کا بھید کھل جاتا ہے

کیونکہ وہ جھٹکتا ہے کہ ان میں حصہ لینا ضروری
نہیں ہے۔ پس وہ میں حصہ کے اعلان
کے اعلان کا زیادہ موافق ہوتا ہے۔
ایک بات اور بھی یاد رکھنی چاہئے کہ
جو شخص میری اس لئے کہتا ہے کہ اسے صحت
ہے گا وہ اپنے درجہ کا مومن نہیں ہے۔
مومن تو وہ ضرور ہے اور رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کی شہادت ہے کہ وہ مومن ہے

..... میں فواض اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل
کرتے گا بہترین ذریعہ ہوتے ہیں یعنی ہر
بادت ہوا ہے کہ اگر میری بد چہرہ لڑی گئی ہو
فواض ادا کرتے کرتے
السان ایسے تمام پہنچ جاتا

کہ خدا تعالیٰ اس کے باقی بن جاتا ہے من سے
وہ پکرتا ہے یا ان بن جاتا ہے من سے وہ
چلتا ہے زمان بن جاتا ہے جس سے وہ
ہو جاتا ہے۔ انھیں بن جاتا ہے من سے وہ
دیکھتا ہے۔ غرض کہ وہ دنیا میں

خدا تعالیٰ کا ظہور اور بروز

بن جاتا ہے جس طرح بھری جیسے بجائے
دالے کی آواز نکلتی ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ
اس کے ذریعہ بولتا اور دیکھتا ہے جب اس
کی نگاہ کسی چیز کو پڑا دیکھتی ہے تو خدا تعالیٰ بھی
اسی چیز کو پڑا ہی کر دیتا ہے۔ ایسے ہی لوگوں میں
سے ایک شخص ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کے سامنے کھڑا تھا وہ بالکل کھل
تھا۔ اس کے کپڑے پھٹے ہوئے تھے اور بال
پریشان تھے اس کی چھوٹی ہر ایک قدم تھا
جس کی حرکت سے اتفاقاً کسی کا دانت ٹوٹ
گیا تھا۔ یہ فریب صابی دومر سے فریق کی
سستی کر رہا تھا کہ میری چھوٹی ہاتھ لٹکانا ایسا
نہیں کیا اتفاقاً یہ ہوا ہے۔ مگر وہ فریق
متر تھا کہ نہیں ضرور اس کی چھوٹی کا کانت
ٹوڑا جائے گا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

بھی سمجھتے تھے کہ شترانہ اپنا نہیں مڑا۔ اس لئے
آجکے نے بھی سفارش کی مگر وہ سے فریق نے
کیا کہ نہیں مانتا تھا۔ جو ہم ضرور میں گے
جب انہوں نے آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی
سفارش کو بھی رد کر دیا تو اس بھی کی جو عرض
اگلی اور اس نے کہا خدا کی قسم میری چھوٹی
کا دانت نہیں ٹوٹا جائے گا۔ وہ ضرب آدمی
تھا اس لئے اس کا یہ مطلب نہیں تھا کہ میں
مومن کا اور نہیں ایسا کرتے سے باز رکھوں
گا۔ بلکہ اس کا مطلب یہ تھا کہ میں

خدا تعالیٰ سے اپیل

کوں گا۔ جب اس نے یہ قسم کھائی تو دوسرے
فریق کے مول ڈر گئے۔ اور وہی لوگ جنہوں سے
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سفارش بھی
ذاتی تھی خود بخود کھیل گئے کہ یا رسول اللہ
ہم نے سفارش کر دیا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ
وسلم نے فرمایا کہ خدا کا جتن بندو ایسا
ہو تب سے کہ اس کے بال کچھ پوٹے ہوئے
ہیں کپڑے پھٹے ہوئے ہیں اور جسم پر لڑی
ہوتے ہے مگر وہ

خدا تعالیٰ کے نام پر قسم

کہا کرتے تھے خدا تعالیٰ سے ضرور ہوا کر دیتا
ہے۔ یہی مطلب ہے اس کا کہ خدا تعالیٰ
فواض کے ذریعہ بندہ کی زبان بن جاتا ہے۔
انھیں بن جاتا ہے۔ نفاق اور پاؤں بن جاتا
ہے۔ یعنی اعلان کے ساتھ وہ جس طرف نکل
جاتا ہے خدا تعالیٰ کے سب فرشتے اسی طرف

لگ جاتے ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ وہی جو میر
چاہتا ہے۔ اور یہ مقام فواض کے ذریعہ ہی
حاصل ہو سکتا ہے۔

یہیں میں نے چاہا کہ خدا سے لئے اپنا
موقف ہم پہنچاؤں۔ اور ایسی فریضیاں پھر
کوں جو خدا کی مرضی پر موافق ہوں اور جو
ایسی مرضی سے فریضیاں کریں۔ خدا تعالیٰ ان
کے ہاتھ پاؤں کان آنکھیں اور زبان بن
جائے۔ چنانچہ اس شکر سے

صدر الخیرین کی مانی مشکلات

کے درکار کے لئے بھی میں نے اسی طرح
یعنی جیسے اور فریضی ہی مقرر کیے ہیں۔
اب تمہارا اختیار ہے کہ ان فواضی میں فریضی
کو اختیار کے قرب الہی حاصل کر دیاں
تک کہ خدا تعالیٰ کے فضل اور بروز میں
مگر میں اس موقع پر ایک اور بات
سے بھی ہوشیار رہنا چاہتا ہوں۔ یعنی
لوگ نادانی سے قربانی کے بعد اس امید
میں رہتے ہیں کہ ادھر وہ فریضی کریں
اور وہ ان کو دردت مل جائے۔ وہ نادان
یہ نہیں جانتے کہ زلت وہ سے خود خدا تعالیٰ
دے۔ نہ کہ وہ خود بخود پڑ کر رہیں۔ ایسے

نادان لوگ مستقبل پر برسوں

جانا چاہتے ہیں اور ذہنی منتوں کا نام
ذہن رکھتے ہیں۔ نادان اصل لغت وہ ہے
جو موت کے بعد جاتی ہے۔ اس میں شک نہیں
کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ہم دنیا میں
بھی ایسے بندوں کو ذہیل نہیں رکھتے اور
چاہتے ہیں بارشاست سے دے دیتے ہیں۔ مگر
بارشاست تو ہی ہوتی ہے انفرادی نہیں۔
مسلمانوں کو جب بارشاست ہی تو سارے
ہی تو عمر اور دشمنان نہیں بن گئے تھے۔
غریب مسلمان اس وقت بھی موجود تھے۔ اگر
نہیں تھے تو کراکے کے ملتی تھی۔ اور صفت
کن کو دے جاتے تھے۔ تو

ذہنی اموال کا وعدہ

قری لوہر ہوتا ہے۔ انفرادی وعدہ ہے
ہوتے ہیں کہ شترانہ ان کے لئے اللہ تعالیٰ
نے فرمایا کہ ہر چیز کے لئے انعام ہوتے ہیں
مگر روزے کا انعام میں خود ہوں۔ اب کوئی
بد بخت اگر روزے رکھ کر یہ سمجھے کہ میری
تخاواہ پانچ سے چھ روزہ یا ہوا ہوجاتی چاہئے
تو وہ کتنا نادان ہوگا

خدا تعالیٰ کو کہتا ہے

کہ میں خود سے مل جاتا ہوں مگر وہ کہتے ہیں
کہ نہیں مجھے آپ کی ضرورت نہیں آپ آتے
مگر میں وہیں ادا ہے صرف یہ کہ روزہ پورا
مل جائے۔ اللہ تعالیٰ تو فرماتا ہے
کہ روزے کے بدلہ میں میں خود سے مل جاتا ہوں

مگر وہ کہتے ہیں نہ حضور ایک مردیہ مجیدی
 دے دیں۔ اگر اللہ تعالیٰ نے مردیہ بھی دینا ہے
 تو دے۔ اس کے فضلوں کو کون روک
 سکتا ہے۔ مگر نبوی و خدا سے جانتی ہوتے
 ہیں انفرادی نہیں۔ یہ قرآن کریم میں ہے جس میں
 کہہ نہیں دولت دی گئی ہے یہ کہہ نہیں
 قوم کو بادشاہت دیں۔ تم اگر خلیفہ بنو
 پر عمل ستر روک دو۔ تو آج یا کین یا بیرون
 نہیں۔ جب خدا تعالیٰ نے اس مری جوگی

**تمہاری قوم کو ضرور بادشاہت مل
 جائے گی**

دیکھو حضرت جنانہ امی علیہ السلام کو تو م کو اللہ
 تعالیٰ نے تین رسال کے بعد ایک محمد صلی اللہ
 علیہ وسلم بھی بھیجا۔ حضرت علیؑ نے اللہ علیہ وسلم کو پندرا
 بیس سال میں ہی ایک وسیع بادشاہت عطا
 فرمادی جس خدا تعالیٰ نے بحیثیت قوم تم کو بھی
 یقیناً بادشاہت دے گا یقین اس کے
 دست کلمہ خدا تعالیٰ کو ہے۔ ان پر
 دیکھ رہے ہیں کہ پہلے سب کی قوم کو جس سر
 سے ترقی ملی تھی اس سے بہت زیادہ شرف
 سے ہماری جماعت ترقی کر رہی ہے۔ اور
 پھر جو ہم سے روہ سے ہی وہ پہلے مسیح
 سمیت زیادہ ہیں حضرت مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ تیس سو
 سال کے اندر جماعت احمدیہ رب دنیا پر
 غالب آجائے گی۔ اور اس کے خلاف
 صرف جوڑے اور چاروں کی طرح کراؤ
 اور قلیل التعداد جو جائیں گے۔ مگر یہ
 بادشاہت ترقی ہوگی۔ یقین

خدا تعالیٰ کے کا قرب

ہر شخص حاصل کر سکتا ہے۔ دنیا بھر میں ہے اس
 لئے ہر ایک کو نہیں مل سکتی مگر خدا جانتا ہے
 اس لئے ہر شخص اسے پا سکتا ہے۔ کہہ کر جو
 اس وقت میرے سامنے بیٹھے ہو پانی کے
 ایک گلاس سے پیر ہوتے ہو۔ ہرگز نہیں
 کہیں دنیا سے ایک سے سب اپنی پیاس
 بجھا سکتے ہو۔ اور خدا تعالیٰ کی دست کا
 تو کوئی اندازہ ہی نہیں۔

دنیا ایک مشاع قبیل ہے

اور شہد یا کوڑے کا پانی ہے۔ اے
 اگر تعظیم کر کے کسی کا بھی پیر نہیں ہے
 گا میں جو وہ ہر شخص سے ہے وہ دنیا
 کا نہیں۔ وہ روحانی وعدہ ہے۔ دینی
 وعدہ صرف قومی وعدہ ہے۔ پس جو اس
 لئے قربانی کرتا ہے تو اسے دولت مل جاتی
 وہ نادان ہے۔ اور اسے کچھ کر دینے
 کا طرف مائل ہوتا ہے۔ پس

اس آیت کو سمجھ کر قربانی کر

مکوئی عقو کر نہ گئے۔ اور اس بھرائی کی
 مثال زک ماٹ۔ مگر کریں بیٹا ایسے ہی خلیفہ
 سے لگتی ہیں۔ کہ مجھے فلاں شرط نہیں ملا
 میرے ارشے کو فلاں وعدہ نہیں ملا۔ پر رشتہ
 میں ہوا۔ فلاں شخص نے ہمارا بھیجنا تھا
 وہ ہمارے حق میں فیصلہ نہیں ہنرا۔ لیکن جس
 شخص کی نیت ہی خدا کو لے گیا۔ اسے
 اللہ سرسرخ آسکتا ہے۔ اس کے پاس
 تو جب کوئی منافق جا کر کے کہ نہیں

دنیوی دولت

ہیں ہی۔ عہدہ کہتا ہے کہ میں نے ناجی ہی
 کب تھی۔ جب اسے کہا جائے کہ تمہارے
 ساتھ فلاں رعایت نہیں کی گئی۔ تو وہ کہتا ہے
 کہ میں نے اس کی خواہش ہی کب کی تھی۔
 مجھے معرفت

خدا تعالیٰ سے ملنے کی خوش

تھی۔ اور وہ مجھے ملا ہوا ہے۔ ایسے شخص
 کو اللہ نہیں آسکتا۔ ابتداء جمیع اسے ہی
 آتا ہے جو لیکر تو خدا خدا بنا کر تارے مگر
 اس کے دل سے دنیا دنیا کی صدا میں مل
 رہی ہوتی ہیں۔

پس اگر تم خدا کے ہوا جاؤ۔ اور اسے
 اپنا مقصد قرار دے کر فرمائیاں کرو۔ تو
 ساری دنیا کی کر بھی تمہارے لئے

ٹھوکر کا سالن

پیدا نہیں کر سکتی۔ اور تم اس چیز کے مستحق ہو
 سکتے ہو جس کے مقابل میں کوئی اور چیز نہیں
 رکھی جا سکتی۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نبی
 کو فتح کبھی تو کہنے کوگ آپ کے پاس آئے
 جو کہ نکلیں ایمان سے پوری طرف دشمنان
 نہ ہونے کے ابھی دنیا ہی کی طرف تھیں۔
 اس کے بعد کہ

ایک جنگ

پس کچھ امرا مسلمانوں کے ہاتھ آئے تھے
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے وہ امرا
 ان لوگوں میں تقسیم کر دیئے۔ ایک انصاری
 نوجوان نے کسی مجلس میں کہا کہ ہمارے توارک
 سے خون چیک رہا ہے۔ اور رسول کریم صلی
 اللہ علیہ وآلہ وسلم نے امرا اپنے لئے تیار کر
 کر دئے دیئے ہیں۔ آپ کو اس کا علم ہوا
 تو

اکابر انصاری

کو فرمایا۔ اولاد بافت کیا کہ مجھے ایسی بات پہنچی
 ہے۔ انصاریوں پر ہے۔ اور کیا کسی نادان
 نے کہا ہے۔ آپ سے فرمایا کہ نہیں اے اللہ
 تم کہہ سکتے ہو کہ تم سے جو شخص اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کو اس وقت تک کہی جب اسے کوئی شکر نہ دینا

تھا۔ اور اس کے گمراہوں نے اسے کمال دیا
 تھا۔ پھر اس کے لئے

عزت اور فتح مندی

مائل کی۔ تو اس نے اموال اپنے رشتہ داروں
 کو بانٹ دیئے۔ اس پر اللہ تعالیٰ جہنم کی آگ میں
 اور انہوں نے پھر کہا یا رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کہتے پھر آپ نے فرمایا کہ تم اس بات کو ایک
 اور طرح بھی کر سکتے ہو۔ اور وہ اس طرح کہ جس
 کو خدا نے تمام دنیا کا بادشاہت کے لئے مقرر کیا
 وہ

مکہ کی پیروی تھی

تھی۔ مگر خدا سے مدینہ میں ملے گیا اور یہ خدا نے
 اپنے زور اور طاقت سے کہہ کر اس کے لئے
 فرمایا۔ اس وقت کہ اولوں کا خیال تھا کہ ان کی
 چیز انہیں مل جائے گی کہ مکہ کے لئے عیضہ اور یزید
 کو لے گئے۔ اور مدینہ سے خدا کے رشتہ داروں
 کو لے کر اپنے شہر کی طرف چلے گئے۔ پھر آپ نے فرمایا
 لے کر مکہ یہ بات ایک نادان کے منہ سے نکلی ہے
 مگر اس کی وجہ سے اب نہیں اس دنیا کی سمجھت
 نہیں مل سکتی۔ اب تمہاری

خدمات کا بدلہ

تہیں ہونی کو تر رہی ہے گا۔ دیکھو لیوہ صہبان
 گذر گئی ہیں۔ اور جو حدیسی مدنی گذر رہی ہے
 اس عرصہ میں ہر قوم ہی اسلام کی بادشاہت
 جو ہے۔ مگر

کوئی انصاری بادشاہ نہیں ہو سکا

سربلعل اذکات ایک شخص کا توں ساری قوم کے
 لئے نقصان کا موجب ہو سکتا ہے۔

پس وہ جو قربانی اس سے کرتے ہیں کہ
 کوئی عہد ملے وہ مرگ میری آواز پر ایک نہ
 کہیں۔ ایسے لوگ میرے مخالف نہیں ہیں۔
 میرے مخالف وہ ہیں۔ جو میرے لئے نہیں
 جگہ خدا کے لئے قربانی کرتے ہیں۔ جو میرے
 لئے قربانی کرتا ہے وہ مرگ میرا نہ کرے۔ کہہ کر
 میں تو خود مر دو اور میرا ہوں۔ تمہا کا احسان
 نہیں اٹھا سکتا۔ میرے نافرمان کہہ دے اس
 بوجہ کی برداشت نہیں کر سکتے۔
 ہیں

پس اپنے لئے نہیں مانگنا

بڑی اس کی کہ مجھے عادت اور عادت ہے۔ جو خدا
 کے لئے دیتا ہے۔ وہ دے۔ اور اس کا
 خود خدا ہوگا۔ تمہارا اور۔ لیکن یہ کیا ہے
 اگر وہ چاہے۔ تمہارے لئے دینا چاہتا ہے دے
 اور چاہے تو اعظم ترست پر نبوی رشتہ پر عمل
 ہوا عقلمانی سے قربان کرنا ہے۔ ان کی طرف سے
 نہیں جانا۔ زمین میں سکتی ہے۔ اس کے
 سکتا ہے۔ مگر وہ مٹا جا سکتا ہے۔ مگر وہ
 مدد کا

خدا کے لئے ڈال ہوا دانہ

بھی خالی نہیں جا سکتا۔ وہ ضرور نکلتا ہے
 خواہ اس دنیا میں نکلے۔ اور خواہ آخرت
 میں۔ زمین کی سب سے بڑی کوئی خالی نہیں
 کر سکتا۔

پس میرے مخاطب وہی ہیں۔ جو خدا کے
 لئے قربانی کرتے ہیں۔ نہ کہ میرے لئے۔ اور
 قربانی کرنے سے حکمت خدا کو تو نظر رکھتے ہیں
 مذکورہ دنیا کو ان کو بشارت ہو کہ

ہر شخص اپنی قربانی اور ایثار کے

مستحق بدلہ کے گا

خدا تعالیٰ کے کیا کا شرف نہیں رہے دیتا وہ
 ہزاروں جہان میں بھی روحانی رنگ میں بھی۔
 اور حرفاتی رنگ میں بھی تقویٰ کے
 رنگ میں بھی۔ اور قوت عمل کے رنگ میں
 بھی

ضرر بدلہ دے گا

یہ وہی بہتر ہے تمہارے لئے کہ کسی کو رنگ میں
 بدلہ دینا مفید ہو سکتا ہے۔ وہ خوب جانتا
 ہے کہ بعض لوگوں کے علم اور بعض کے لئے
 مال اور بعض کے لئے اطمینان قلب ٹھوکر
 کا موجب ہو جاتا ہے۔ جس وہ کیوں اپنے
 علم کے ٹھوکر دے۔ نادان سمجھتا ہے۔
 کہہ کر اسے ایک خاص اطمینان نہیں ملا۔ تمہارے
 کچھ نہیں ملا۔ حالانکہ اس کے لئے اس صورت
 میں انجام دینا ہی انجام کیوں ہوتا ہے۔
 اور افضل ضرر نہ دے اور میرے لئے

فردات رشتہ

ایک اچھی دست لہجہ سال مشورہ
 اور صحت تھی۔ لیکن آؤ فریاد اور سرور ہے۔ اور
 اپنی کئی بوری اور دماغی غار خدہ جلا ہے۔ اور
 کا گانگی نظام ہائی درجہ پر ہے۔ اور جو
 انہیں عقربانی کی ضرورت دیتی ہے۔ اور
 حلقہ مہذبان کی میں سے تیس سال تک کی عمر
 والی بیوہ یا بکرہ ہو۔ جو خستہ حال ہے۔ اور
 میں لغات ہزارے مرید معلولت حاصل کر
 سکتے ہیں۔ (دراغداد اور ما قادیان)

کھار جوازہ غائب

تو وہ ان ہزار ہا حج عمرہ مرفا عبد الرحمن
 در۔ اور ان کی بدولت جو صاحب ذہن
 مروجہ ہیں ان کے لئے غائب قربانی
 اور کھار جوازہ غائب کی سبب
 عبد الرحمن سے ہر روز اور ہر روز کوئی سبب
 اور ہر روزی یا ان کی۔ اور ان کے ہر روزی
 اور ہر روزی یا ان کی۔ اور ان کے ہر روزی
 اور ہر روزی یا ان کی۔ اور ان کے ہر روزی

حضرت سیدنا محمد بن عبد اللہ علیہ السلام کی قسم کی جماعت چاہتے تھے

پروہی جمعیت احمدیہ کے صدر علامہ سید محمد رفیع نے فروری ۲۰۱۴ء کو ایک خط لکھا جس میں حضرت سیدنا محمد بن عبد اللہ علیہ السلام کی قسم کی جماعت کے بارے میں فرمایا۔ اس کا متن آگاہی اسباب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (ادارہ ۲)

هو الذي ارسل رسولاً بالهدى و
 دين الحق لينظروا على الدين كله تعالى
 بالله شهادته محمد رسول الله و
 آخذ بين معه اشهاداً على الكفاسا
 من ههنا و ههنا ثم احم ركعتاً سجداً
 بينتخون فضلاً من الله و رضواناً
 مبيناً ثم فوجوه من اثر الشهد
 في ذلك مشتمل من استوراة دمشق
 في الاذليل كوزة اخبره شطاه كازر
 فاستعمل لظناً مستورا على سرتهم
 بسبب استوراة ليعطيهم الكفاد و عد
 الله الذين امنوا و عملوا الصلحت
 منهم مغفرة ذرا جراً عظيماً
 (بارہ ۲۶ سورۃ الفتح آیت ۱۰ تا ۱۲)

ان آیات میں اشارت ہے کہ حضرت نبی
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نماز کی دعا کی
 جماعت کو بخشہ کھینچا ہے حضرت سیدنا محمد
 صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت میں انہیں
 اعزاز اور مہمانی کے لئے تمام کی مہمانی
 بھی اس لئے ہے کہ انہیں بھی وہی بڑا ہے
 و آخر میں مقیم لیسوا لکم ما اہم سورۃ
 جو اس کا اشارہ بھی ہے کہ حضرت سیدنا محمد
 صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ صحابہ رضی
 اللہ عنہم جیسا کہ وہی پیدا کیا جائے گا۔
 جیسا کہ حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے
 ہیں۔

جو ایک میں آگے بناؤں گا حضرت سیدنا محمد
 صلی اللہ علیہ وسلم بھی ان میں وہی نوبیاں دکھاتا ہے
 تھے۔

اب میں ان آیات کا ترجمہ بیان کرتا ہوں
 اللہ وہی ہے جس نے اپنے رسول کو
 ہدایت اور دین حق کے ساتھ بھیجا تا کہ وہ
 تمام دینوں کے اور غالب کرے اور اللہ
 کافی ہے شہادت دینے والا یعنی اگرچہ اس
 پر کھنسا مشکل ہے کہ اسلام کا غلبہ تمام دنیا
 کے اور کیسے ہوگا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے یہ گواہی
 دیتا ہے کہ ایسا ضرور ہوگا۔ اور اس کی گواہی
 کافی ہے کیونکہ وہ اسلام کی قدرت اور
 طاقت کو جانتا ہے اور اس کے اعتبار
 کرنے میں جو ضروریات پیدا ہوں گی ان کو بھی
 جانتا ہے۔ وہ فرمایا، ایسی ہیں کبھی بھی
 کبھی قوم میں پیدا ہوتی ہیں وہ غالب ہو کر رہتی
 ہے آگے زمانہ سے جو غلبے اور غلبہ کے ساتھ
 کارروائی ہے اور جو اس کے ساتھ ہیں وہ غلبہ
 کے مقابل میں بہت سخت ہیں یعنی کفار کی
 باتیں اور ان کی عقلیں جو ان کی کاروائی
 اور ان کی مخالفتیں ان کے اور اثرات
 نہیں ہو سکتیں۔ بلکہ وہ ایسی مضبوط جہان کی طرح
 ہیں جس کو تیر و تندر و تندر باریابی کے تھپڑے
 ڈارے پھر بھی بجا جگہ سے نہیں ہلا سکتے۔ لیکن
 اس قدر سخت ہونے کے باوجود وہ
 رحیم و مہربان ہیں یعنی آپس میں رحم و
 مہربانی اور ایک دوسرے کے حقیقی علم و نوار
 اور بڑا نیا اپنے بھائیوں کی ہمدردی سے
 بھرتے ہوئے ہیں۔ ان کے سنیق ذرہ بھر
 نگہداشت باغزت یا دشمنی اپنے دلوں میں
 نہیں رکھتے۔ اور انہیں اپنے جہم کے عقاب
 کی طرح سمجھتے ہیں)

آگے فرماتا ہے تو ان کو دیکھنے کے رکوع
 کرنے والے اور خود سے کرنے والے اور
 اللہ کے فضل اور اس کی خوشنودی کے
 مستحق ہیں یعنی وہ اللہ تعالیٰ کی انتہائی
 زاری و زاری اختیار کرتے ہیں تا انہیں اللہ
 فضل کا فضل اور خوشنودی حاصل ہوا
 ان کے سپرد ہے۔ ان کے سجدہ و نوا و
 ظاہر ہوتا ہے کہ وہی عبادت الہی کی وجہ سے
 ان کے سپرد ہے۔ لیکن اور نظر آتا ہے کہ وہی
 ان کی مثال بیان کی گئی ہے کہ انہیں اور
 یہ ان کی مثال ہے انہیں میں۔ وہ کھینچ کے
 اس کی طرح ہے جس طرح ہے انہیں سزا
 بھر وہ مضبوط اور کھاتا ہے کہ انہیں

کو اپنی سائنز پر قائم ہو گیا۔ اور وہ بولنے
 والے کو بہت کھلا معلوم ہوتا ہے کہ وہی حال
 ان کو وہ سائنز کا ہوگا۔ اللہ تعالیٰ انہیں
 درجہ استحکام اور مضبوطی بخشنے گا۔ اور
 وہ اپنے اخلاق اور اطوار میں نہایت
 خوبصورت نظر آئے۔ ان کی بیزاریات
 کفار کو بہت خفا دلانے والی ہوں گی۔ اللہ
 تعالیٰ نے ایمان لانے والوں اور اعمال
 صالحہ کیلئے ایمان لانے والوں کے لئے مغفرت
 اور بڑے اجر کا وعدہ فرمایا ہے۔

ان آیات میں اشارت ہے کہ نبی اسلام
 کی مضبوطی اور اس کی اشاعت کے لئے
 دو باتوں کا ذکر فرمایا ہے۔ اول یہ کہ یہ بات
 اور حق ہے یعنی اس کی صداقتیں غیر منترزل
 ہیں اور انسانوں کی حقیقت اور صحیح راہ ہوتی
 کرتی ہیں۔ ان کے مقابل میں اور کوئی حد نہیں
 پیش نہیں کی جا سکتی اور دنیا کو ان کے سامنے
 عاجز و برباد کر دے گا۔ اسلام کی تبلیغ کی خوبصورتی
 اس کے دلائل کی مضبوطی۔ اس کا ہر طریقہ
 راہ خدائی کی خاصیت اور اس کی مدنی مہمانوں
 کو جان کرنے کی قدرت ایسی ہے کہ اس کو
 تمام چیزوں پر غالب کر کے رہے گی اس کے
 مقابلہ کی کوئی تاب نہ لاسکے گا۔ دوسرے یہ کہ
 اللہ تعالیٰ نے خود رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کو ایک ایسی جماعت دی ہے
 جو ان چیزوں سے نفع ہے۔

اللہ تعالیٰ علی الکفر۔ یعنی کفار
 کے مقابل میں نہایت سخت۔ ان کے بد
 اثرات سے کبھی محفوظ۔ اپنے گرد اپنے
 اخلاق اور تربیت اصلاح کی ایسی مضبوط
 دیوار بنا لیے والے کہ اس میں شیطان
 نفوذ نہیں کھا سکتا اور اپنے پیروں یا چلوں
 کے ذریعہ اس میں داخل نہیں ہو سکتا۔ وہ
 بے شک چاروں طرف سے قسم قسم کی
 برائیوں میں گھرے ہوئے ہیں۔ لیکن ان میں
 سے کوئی برائی تک راہ نہیں پاسکتی۔ وہ
 ہر مقابلہ کے وقت اور ہر لحاظ سے کھنڈ پر
 بھاری ہیں۔ ان کی زمین اور پروردگی کرنے
 والے نہیں بلکہ خود ان کے لئے خیر تمام
 کرنے والے ہیں۔

اس میں یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے
 کہ سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی شخصیت
 اور غلطیاں ان کی طرف سے نہ تھیں
 اور انہوں نے جو اس کو جو حقیقت خدا تعالیٰ
 سے دور کرنے کی کوششیں میں فرمایا ہے اور
 اس کو قبول کرنا چاہا اور جو اس کے لئے

بدر سے جلا جاتا ہے۔ اور اس کے سامنے
 مادہ پرست اقسام کی شاہیں شہیں گئے اسی
 راستہ پر چلنے کی، اسے یقین کرنا ہے۔ سو
 سب سے پہلے اس نفس امارہ کا مقابلہ
 کرنا پڑتا ہے۔ اگر اس میں کامیاب ہو جائے
 تو باقی سب مقابلوں میں بھی کامیاب ہو جائے
 ہے اور کسی سے شکست نہیں کھاتا۔

ان الفاظ میں اشارت ہے کہ صحابہ
 کی یہ خوبی بیان فرمائی ہے کہ وہ کفار اور
 مادہ پرست لوگوں کے بد اثرات سے بچنے
 بلکہ انہیں ان کے اوپر ڈالتے ہیں۔ اگر
 جسمانی مقابلہ آئے۔ اس میں بھی جیتنے
 نہیں ہتھے اور اخلاقی مقابلوں میں ان کی
 حالت سرفرو ہے کہ وہ کفار کی کوئی مہمانی
 بھی اپنے اندر پیدا نہیں ہوتے دینے۔
 اور ایک مضبوط و جان کی طرح ہیں۔ وہ اپنی
 رستہ اور اپنی طرز زندگی اور اپنے طور و
 طریقہ کے لئے خیر خواہوں کی طرف نہیں جھکتے
 بلکہ خدا اصرار کے رسول کی طرف دیکھتے
 ہیں۔ اور اپنی ہی پیروی کرتے ہیں جس سے
 ان کے اندر وہ خوبصورتی پیدا ہوتی ہے
 دوسرے لوگوں کو کھینچنے اور اپنے پیچھے
 پھیلانے کا موجب ہوتی اور دنیا میں وہ رزاقی
 تفریق پیدا نہ ہو اس سے پہلے بھی میدان
 بڑا تھا۔ اگر وہ کفر کے مقابل میں ایسے خدیو
 نہ ہوتے تو یہ تفریق پیدا نہ ہوتا۔

اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے
 ساتھیوں کی دوسری خوب انہیں لے کر بیان
 فرماتا ہے کہ وہ رحیم و مہربان ہیں۔
 یعنی آپس میں مہربان کے شفیق اور مہربان۔
 اپنے بھائی کی تکلیف کو اپنی تکلیف سمجھتے
 جالے بعد اس کے رنج و غم میں شریک
 ہونے والے۔ ساری جماعت یوں مسلم
 ہوتی ہے کہ حقیقتی بھائی سمجھتے ہوئے
 ہوتے ہیں۔ ایک دوسرے سے کوئی
 رنجش نہیں کرتی۔ چپقلش نہیں۔ کوئی ندادت
 نہیں۔ کوئی ممانعت نہیں۔ کوئی حسد نہیں۔
 ایک دوسرے کے لئے دعا میں کرتے
 والے اور بھائیوں کی خیرات دیکھ کر خوش
 ہونے والے۔ کیوں کہ یہ ایک دوسرے
 سے آگے جگہ سے کی کوشش کرنے والے۔
 یہ خوبی بھی کوئی معمولی خوبی نہیں۔
 اس کے صحیح رنگ میں پیدا ہونے کے
 بعدی جماعت بنتی ہے۔ یہ خوبی جماعت
 کے مختلف حصوں کو بولنا جاتی ہے۔
 جیسے ایک سیدھا سادہ ہوتی دیوار ہے۔
 باہم اتحاد و اتفاق جماعت بندی کا جان ہے۔
 آپس میں کوشش اور عداوت سے مستوفقان
 جماعت کے شیرازہ کو چپتا ہے کسی اور
 چیز سے نہیں چپتا۔ صحابہ رضی اللہ عنہم کی
 یہ حالت تھی کہ وہ اپنے کھانا میز پر آگے
 ذریعہ وقت نہ ہونے سے کہہ کر یا کھینچتے ہوئے
 اس کو کھانے کے لئے کھینچتے تھے اور

یہ سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت کی خوبیوں میں سے ہے۔

نے پیش کی ہیں۔ کیا محال کہ ایک کھالی دوسرے
 پہلی کے خلاف سختی سے لڑتا ہے۔ مگر کسی
 سے کوئی قصور ہو جاتا تو دوسرا ہاتھ کو مارنا
 کرنے میں ملوث کر لیتا۔ اگر کسی کو کوئی ضرورت
 پیش آتی تو دوسرا قربانی اور ایثار کے
 لیے فوراً تیار ہوجاتا۔ حقیقی بھائیوں نے
 بھی وہ غمزدگیوں دکھائے جو انہوں نے
 دکھائی۔ ہجرت کے وقت خود سے جگہ سے
 اور اپنے بھائیوں کو جگہ دی۔ خود بے آرام
 ہوئے اور اپنے بھائیوں کو آرام پہنچایا
 اتنی ہی بردباری اور صلہ سے کہ اپنے بھائیوں
 کے گھروں کو آباد کیا۔ خدا کے رسول نے
 یہاں تک ہی آرام ایک دوسرے کے سے
 اعتقاد کی طرف ہیں۔ انہوں نے خاص کر دکھایا
 کہ واقعی ایسا ہے اور واقعی ایسی ہی تھکتے
 دوسرے کی تکلیف ہے اور ایک کا آرام
 دوسرے کا آرام۔
 اسی خوبی سے دنیا میں جنت کا نقشہ
 پیش کیا گیا ہے۔ اس سے بڑا کیا جنت
 ہوگی میں کوئی نساہت نہیں رہتا۔ بڑھیں اللہ
 جاتی ہیں۔ جنت کی طرف سزا سزا
 نالی بات پیدا ہوجاتی ہے۔ نزعنا ما فی
 صلہ و درہم غنلہ و اللہ انظارہ نظر آتا
 ہے۔ تمام تر خوبئیں میں ترقی کی طرف
 سرکتے ہیں۔ ایمان پیدا ہوتا ہے۔
 (۳) اللہ کی خوبی جو اللہ تعالیٰ نے
 نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کو کیا
 فرمائی ہے۔ وہ ہے تراجم رکعت یعنی تو
 ان کو دیکھے گا خدا کے لئے یوحنا کرنے
 داسے یا تو اسی اور تہذیب اللہ تعالیٰ نے
 جمادات میں بھی اور باقی اوقات میں بھی۔
 ذکر الی اللہ کے معنی اطمینان الیہ کے
 بھی ہوتے ہیں یعنی اللہ تعالیٰ کی طرف
 اطمینان پایا۔ اس لحاظ سے رکعت کے
 معنی میں ایسے رنگ ہیں اللہ تعالیٰ کی طرف
 اطمینان پانے والا کہ بر وقت اس کی طرف
 توجہ کرے اور اس کے سامنے تہذیب اللہ تعالیٰ
 کرتا ہے یعنی اس ایمان لانے والی جماعت
 کے وقت ایسے ہیں کہ ان کے اولی رحمت
 اور رحمت میں اللہ تعالیٰ کی طرف توجہ
 رہتے ہیں۔ سب کو ان کو وہی اطمینان مل
 جاتا ہے۔ اور جگہ نہیں۔ ایک دنیا دار
 آدمی بر وقت دنیا کی طرف توجہ دیتا ہے
 لیکن یہ ایمان لانے والے اسی کے پاس
 بر وقت اپنے خدا کی طرف ہی دیکھتے ہیں
 اور اس کے آگے جھکے رہتے ہیں۔ اور
 اس کا خیال فرما کر اور آدمی اختیار کرنے
 ہیں۔ اسی میں ان کی تہذیب اور اطمینان ملتا
 ہے۔
 انقطاع عن الیوم من الیوم من الیوم من الیوم
 یعنی خلافت سے یہیں کو جو چیز کے سزا
 تعلق ہوتا ہے وہ اسی کی طرف تھکتا ہے
 ایک دنیا دار کا تھکا ہوا تھا اور تھکا ہوا اس

کے مشاغل کی طرف ہوتا ہے۔ لیکن ایک
 ماہر انسان کا تھکا ہوا وقت خدا کے
 آگے ہوتا ہے نہ دنیا اس کی طرف سے
 اور جملہ برائیوں سے یہی حال صحابہ کرام
 رضی اللہ عنہم کا تھا۔
 (۴) ان کی جو خوبی اور تہذیب تھکتا ہے
 سجدہ ایمان فرماتے ہیں سجدے کرنے
 مانے سجدے سے مراد اتہابی تھکاؤ اور
 تذل کے ہوتے ہیں۔ گویا اپنے آپ کو تذل
 تعلق کے آگے ڈال دے۔ یہ صرف
 تذل ہی اختیار کرنے والے نہیں بلکہ تذل
 کو اتہان تک پہنچانے والے ہیں۔ یہاں تک
 کہ ان کا ایک ایک ذرہ خدا تعالیٰ کے
 آگے سجدہ میں رہتا ہے۔ ان کی نمازیں
 اور ان کی عبادت کو فی سحری میں نہیں بلکہ
 اس خدا سے عظیم کو عرض سے جھکا کر اپنی
 طرف متوجہ کر دیتا ہے اور وہ ان کی شکر
 کے لئے توہ زانہ سے سجود والی کیفیت
 اپنے اندر ایک عجیب شان رکھتی ہے
 اور عجیب طور سے خدا تعالیٰ کے
 فضل اور رحمت کو کھینچتی ہے۔
 (۵) یہ تہذیب فضیلت من اللہ
 دروہنا انان کی پائوں حضرت بتائی
 تھی ہے۔ یعنی وہ اللہ تعالیٰ کے فضل
 اور اس کی رضا کے طالب رہتے ہیں۔
 ان کی تہذیب کا مقصد خدا کی رضا حاصل کرنا
 ہے۔ ان کا کوئی کام ایسا نہیں جس سے خدا
 کی رضا ہوگی۔ سوا اچھے اور مقصد ہو گیا
 نہیں ایک گنہگار تھا اور اسی کے گرد
 وقت گھومتے ہیں اور اچھے کی رضا کو اپنی
 بڑی کا مقصد ہوتا ہے یہی تہذیب اور جنت سے
 تعلق محسوس نہیں کرتے۔ باقی سب طرف سے
 ان کی نظر بند ہوتی ہے۔ صرف وہی صبر
 احسان کا مالک نظر آتا رہتا ہے۔
 (۶) یہی حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تہذیب
 تھی۔ جو جہم میں اثر لیتا ہے یعنی
 ان کے سجدوں کا اثر ان کے چہروں
 ظاہر ہوتا ہے۔ ان کی پیشانی ان کے
 سجدوں کی خاطر گری ہوتی ہے۔ خدا
 کی عبادت اور اس کی اطاعت اور اس
 کی محبت۔ اپنے ساتھ ایک رشتہ اور
 نون لاتی ہے۔ وہ روشنی اور نوران کے
 چہروں سے عیاں ہوتا ہے۔
 (۷) یہی بات ہے کہ آخر میں اللہ تعالیٰ نے
 ان صفات کے رکھنے والی جماعت کی
 مثال ایک ایسی کھیتی کے ساتھ دیکھی ہے
 جو اپنا کبوتر کھاتی ہے۔ پہلے وہ کبوتر
 بہت کم و در ہوتا ہے لیکن آہستہ آہستہ
 اس کے کھنے سے مینو واد اور خوب موٹے
 ہوتا ہے۔ یہی اور وہ بہت اچھی طرح سے
 دیکھا ہے۔ تمام کھیتوں میں۔ یہ بہت
 ہی آہستہ آہستہ نظر آتا ہے اور اس کا مالک
 دیکھ کر بہت خوش ہوتا ہے۔ ایسا

ایسی ہی وہ جماعت پہلے نبیانت درجہ
 کمزور اور بے سر سامان ہوگی لیکن آہستہ
 آہستہ ان اعلیٰ صفات کی وجہ سے اللہ
 تعالیٰ اسے مینو واد سے مینو واد بناتا
 جائے گا۔ یہاں تک کہ یہاں تک کہ اس کی
 اچھائی توں کی تہذیب میں عجیب معلوم
 ہوگی اور وہ حیرت سے دیکھیں گے کہ
 ان میں یہ عظیم الشان تہذیب کہاں سے آئی
 اور ساری مخالفتوں اور بے سر سامانی
 کے باوجود انہیں یہ مینو واد کہاں سے
 حاصل ہوگئی۔ یہ اطلاق کی نوعیت و تہذیب
 سے پیدا ہوگی۔ اس وقت مخالف اور
 معاندان کا تہذیب کو کھینچنا و مینو واد سے
 جلی ماں ہے۔ ایسے ایمان اور اعمال کا
 نہ کھینچنے والے کو اللہ تعالیٰ کے معجزات
 کے نیچے ہوجائے اور اس کی طرف
 سے بڑے بڑے اہل بیت گئے۔
 حضرت سرور کائنات محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت کی یہ صفات
 اللہ تعالیٰ نے بیان فرمائی ہیں۔ ایسی جماعت
 نے ہی اسلام کا شان اور شوکت کے
 ظہور ہونے کا موجب بنا تھا۔ انہی صفات
 کی ناک جماعت آپ کے ظل کامل حضرت
 مسیح و مرقد علیہ السلام کی وہی صفات تھیں
 انکار کے باوجود اسلام کی نشاۃ ثانیہ
 ظہور پذیر ہوئی۔ انہی جماعت کے سوا
 کام ممکن نہیں۔ یہ زمانہ وہی انتہائی زوروں
 پر ہے۔ انسانوں کی روحانیت مرہ ہوگئی
 ہے۔ تاریکی کا دورہ دورہ ہے۔ اس فقرہ
 صحیح طور پر کرنے کے لئے تہذیب و تہذیب کو اپنی
 اور روحانیت کے ساتھ تہذیب کے لئے
 اس تاریکی کو دور کرنے اور انسانوں کو جڑ
 کرنے کے لئے ایک ایسی جماعت کی ضرورت
 ہے جو فی الحقیقت وہ صفات رکھتی ہو
 جو اللہ تعالیٰ نے بیان فرمائی ہیں اور اسی
 روحانی قوت کی عمارت ہو جو صحابہ رضی
 اللہ عنہم کو دکھائی تھی۔
 یہ خوبیاں در حقیقت ان اعلیٰ
 صالحہ کے جوڑے کے ظہور پیدا ہوتی ہیں
 جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ایمان کے
 ساتھ لازم فرماتے ہیں۔ اگر وہ اعمال صالحہ
 سارے سے سارے مجاہد لائے جائیں
 تو یہ ہی کفار اور کفر کے خلاف وہ مشرت
 اختیار کر سکتے ہیں۔ جو امت مسلمہ کی کھلی
 یہی بیان کی گئی ہے۔ نہ ہی مینو واد کا یہیں
 یہ وہ اقتصاد ہوتا ہے جو رحمد
 بینہم کا نثر ہے۔ نہ ہی اللہ تعالیٰ کے
 حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا یہی ہے۔ جو
 تراجم دیکھتا ہے۔ نہ ہی وہ داعی
 مستعدہ نصیب ہو سکتا ہے جس کا نشتر
 مسجد آج بھی کھینچ گیا ہے اور وہی دنیا
 سے اللہ انقطاع میں آسکتا ہے۔ اس

کا اعتبار اور اس کا مینو واد کے فضل اور
 اس کی رضا کی تلاش کے سوا اور کچھ نہ رہتا
 جیسا کہ یہ تہذیب خدا کی رضا سے۔ جو جب اللہ تعالیٰ
 نے عبادت کو یہ خوبیاں بیان کیں تو اس سے یہ
 نیا دیکھا کہ انہوں نے اعمال کا مینو واد کیا ہے جس
 اختیار کر گیا اور اس وجہ سے ان صفات
 کے حامل ہوئے جو اسلام کو دنیا میں قائم
 کرنے اور ان کو ان مینو واد کے لئے
 کے لئے فرمودی تھیں۔ اور یہ موجود علیہ
 السلام کے وقت ہی بھی جو مینو واد کی
 جماعت سے ہی کام لینا تھا۔ اس لئے ان میں
 بھی انہی صفات کی ضرورت تھی۔ اور یہی
 صفات حضرت مسیح و مرقد علیہ السلام
 میں بھی پیدا ہوئی تھیں۔ انہی صفات سے
 آپ نے اس سلسلہ کا شہادہ کئے۔ وقت جو
 تہذیب و تہذیب کے تمام تر غریبوں میں قائم
 ہے اور ان میں جو صفات پیدا ہوئی فروری
 ہیں وہ بھی بیان کرتا ہے۔ اگر خدا سے دیکھا
 جائے تو وہ سب کا سب کو اپنی آیت کا
 تفسیر ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔
 یہ سلسلہ صحت میں کمال اور
 طاقتور متعین میں تہذیب اور ان
 کی جماعت کے کچھ کرنے کے لئے
 ہے۔ ایسے متعینوں کا ایک نئی
 گروہ پیدا کرنا ایک اثر ہے
 اور ان کا اتنی کام اس کے لئے
 برکت و عظمت و تہذیب کی
 موجب ہو اور وہ برکت و تہذیب
 پر متعین ہونے کے اسلام کا ایک
 و مقدر خدا ہے۔ سب کام اس میں
 اور ایک کا انہی تہذیب و تہذیب
 مسلمان ذہن اور زمانہ لائق
 لوگوں کی طرف مینو واد نے اپنے
 تہذیب و تہذیب کی وجہ سے اسلام
 کو حکمت نقصان پہنچا ہے اور
 اس کے ضرورت ہے۔ جو کو اپنی
 ناقصانہ حالتوں سے راضی نہ
 ہے اور نہ ایسے فاعل درویش
 اور گوش نشین کی طرح جن
 کو اسلامی ضرورتوں کا کچھ بھی
 فہم نہیں اور اپنے بھائیوں کی
 ضرورت سے کچھ غریب نہیں۔
 ہی نوع کی بھائیوں کے لئے کچھ
 جو تہذیبیں۔ مجاہدہ ایسے قوم کے
 ہمدرد نہیں۔ کھڑوں کا یہ
 ہر جماعت میں تہذیب کی تہذیب
 پاؤں کے بن جائیں اور اس کی
 کاموں کے انجام دینے کے
 لئے خاصیت زائد کی طرف تہذیب
 ہونے کو تہذیب ہوں اور تمام
 تہذیب اس بات نے یہ
 کر کے ان کی برکات و

پہنچیں اور محبت اپنی اور مددگار
 سب کو ان کے پاک پیغمبر ایک دل
 سے مل کر اور ایک جگہ اکٹھا کر
 ایک دنیا کی صدارت میں مبتلا نظر
 آوے۔ خدا تعالیٰ نے اسے ارادہ فرمایا
 ہے کہ میں اپنے فضل اور کرمت
 خاص سے اس عاجز کی دعاؤں
 اور اس ناچیز کی توجہ کو ان کی پاک
 استخوانوں کے غبار و درود
 کا وسیع پھیلاؤ دے۔ اور اس
 قدر میں جلیل القادرات نے مجھے
 جوش جھٹپانے سے ناہیں ان ملاحظوں
 کی تربیت باطنی میں مصروف ہوں
 جاؤں اور ان کی آلودگی سے
 ازالہ کے لئے رات دن کوشش
 کرتا رہوں اور ان کے لئے وہ
 نور مانگوں جس سے انسان نفس
 اور مشیخان کی غلامی سے آزاد
 ہو جاتا ہے اور بالطبع خدا تعالیٰ
 کی مراموں سے محبت کرنے لگتا
 ہے اور ان کے لئے وہ روح
 القدس طلب کروں جو میری
 قائمہ اور غریبہ بیت خالصہ سے
 جوڑنے میں مددگار ہوگی ہے اور
 اس روح جمیعت کی تکفیر سے ان
 کی نجات چاہوں کہ جو نفسی ارادہ
 اور مشیخان کے تعلق شدہ ہے
 جنہیں حق سے سو میں متوجہ نہ ہوں
 قابل اور مست نہیں رہوں گا
 اور اپنے درمستوں کی اصلاح
 ظہری سے جنہوں نے اس سلسلہ
 میں داخل ہونا مریدانہ قدم اختیار
 کرنا ہے نالائق نہیں ہوں گا کہ
 ان کی زندگی کے لئے موت
 تک دیر نہیں کروں گا۔ اور
 ان کے لئے خدا تعالیٰ سے وہ
 روحانی طاقت چاہوں گا جس کا
 اثر برقی مادہ کی طرح ان کے تمام
 وجود میں دوڑ جائے اور میں
 یقین رکھتا ہوں کہ ان کے لئے
 کہ جو داخل سلسلہ ہو کر میرے
 منتظر رہیں گے ایسا ہی ہوگا کہ
 خدا تعالیٰ نے اس گروہ کو اپنا
 جلال ظاہر کرنے کے لئے اور
 اپنی قدرت دکھانے کے لئے
 پیدا کرنا اور پھر ترقی دینا چاہا
 ہے۔ اور میں اس محبت الہی اور
 نوریہ لغزیر اور پاکیزگی، جگہ
 اور صحت پرست اور نئی فروع کی
 محدودت کو بھلا دے۔ سو یہ
 گروہ اس کی باطنی اور
 بیرونی اور وہ ایسا ہی ہے اپنی روح
 سے روتہ داسے گا اور اپنی زندگی

ذہانت سے صاف کرے گا اور
 ان کی زندگی میں ایک پاک تبدیلی
 بخشے گا وہ جب کہ اس نے اپنی
 پاکیزگی کو میں سے وہ وہ فرمایا
 ہے اس گروہ کو کہ بت چاہے
 گا اور سزا پاھا و زمین کو اس میں
 داخل کرے گا۔ وہ خود اس کی
 آپ پاسخی کرے گا اور اس
 کوشش و محنت سے گا کہ میں تک کہ
 ان کی کثرت اور رکت نظروں
 میں عجیب بر جائے گی اور وہ
 اس پراجہ کی طسیر ہوا ہوگی
 مگر رکھا جاتا ہے دنیا کے چاروں
 طرف اپنی روشنی کو پھیلا دے
 اور اسراہی برکات کے لئے
 بظور کمزور کے ٹھہریں گے۔
 وہ اس سلسلہ کے کمال متبعین
 کو کہ ایک قسم کی برکت میں رہیں
 سلسلہ والوں پر غلبہ دے گا
 اور ہمیشہ قیامت تک ان میں
 ایسے لوگ پیدا ہوتے رہیں گے
 جن کو جمہوریت اور نعمت
 دی جائے گی۔ اس رب جلیل
 نے یہی چاہا ہے کہ وہ قادر
 ہے جو جانتا ہے کہ تارے
 سر آہب طاقت اور قدرت
 اس کی ہے۔ فاعلم انہ
 ادلاً و آخراً و ظاہراً
 و باطناً۔ و اسلمنا لہ۔
 ہو سوران فی الدنیا
 و الاخری۔ نعم المولی
 و نعم المتولی
 رازا اہم مشکہ ۵۲ دلیع
 اور
 اس کے بعد کچھ عرصہ بعد ایک اور
 کتاب میں بھی آپ فرماتے ہیں یہ
 "رب ارحم الراحمین" ہے
 رحمتی و رحمتی و کلامی
 و اهد فی سعفۃ و غیرہ
 و سبہ و معذرتی معاند و لکھ رہ
 ارفا کبھی اللہ ارفا ذہب و
 ذوی الشمس مثل
 الہی نیتہ و نعتہ سادھا
 و حکمۃ الہیانیۃ و عیدنا
 پاکتہ من خونک و
 قلباً مضمحسہ عند
 ذکرک و اھلاً و اقرباً
 یوسم الی الحق و الصواب
 و تغنیہ عن الخلال الہادیہ
 و الاقطاب
 و آیتہ کلمات اسلام شستہ میں
 اور
 تو جو ہے۔ اسے میرے رب تو

نہی کرکوشش اور محبت اور دعا
 اور کلام سے اسلام کو زندہ
 فرما۔ اور میرے ذریعہ اس کی
 خوبصورتی کو ظاہر کر۔ اور ہر
 ایک دشمن اور اس کے کبر کو
 محو کرنے کے لئے اسے
 میرے رب تو مجھے دکھا کہ تو کس
 طرح مردوں کو زندہ کرتا ہے
 مجھے ایسے چہرے دکھا جو ایمانی
 شہداء کی رکتے والے ہوں اور
 ایسے لوگ دے جو حکمت مانی
 رکتے ہوں۔ اور ایسی آنکھیں
 جو تیرے خوف سے روئے
 والی ہوں اور ایسے دل جو تیرے
 ذکر کے وقت کانپ جاتے
 والے ہوں۔ اور ایسی خالص
 لغزت رکھنے والے جو حق
 اور راستی کی طرف لوٹنے والی
 ہوں۔ اور عجز دلوں اور نظموں
 کے نئے کے پیچھے چلنے والی
 ہوں۔
 اس کی جگہ خود اس کے چل کر محو
 اس دعا کی قبولیت کا ذکر فرماتے ہیں:-
 قسمم اللہ دعا حق و تقریحی
 و اقریحی فی بشارتی بختوحات
 من عندک و اذ تاملت من
 عندک و قال لا تحف اثنی
 محک و ما شیح مشیک
 انت متی بمنزلۃ لا یعلم
 الخلق۔ و حد تک صا
 و حد تک۔ اقی مہین
 من اراءھا مثلک۔ و اقی
 معانی من اراءھا مثلک
 انت متی و سرتک سرتی
 انت موالدی و متی۔ انت
 و جیبہ فی حضرتی۔ اختزک
 نفسی۔ ہذا ما بشر فی ربی
 و ملجائی عند اذیہ و اللہ
 ساد من ملوک الارض
 کلہم و نعتہ علی خواص
 المعالک کلہا ما استرفی
 کسرا وری من ذاک
 رب اقی صلۃ من آلائک
 و اشریت من بشارتک
 رب سبتو شکوہ احباب
 سبتک و تعالی و ادخل
 فی قلبہم حبیر ضیائک۔
 اقی آشریت۔ و ربک علی
 سرالعی و السلطنت من نفسی
 و رحمت راغبی و ضائک
 و لک ہذا اللعۃ اذیہ و اذیہ
 و اذیہ و اذیہ و اذیہ
 لک زام و عذرتہ نیاز و اذیہ

یار میرا دھڑکا جاک آج
 دل بردارم آنکھ و جان دور
 نازیے وصل بھارے جھلکا
 آج کلمات اسلام ملتا ہوا
 تو جھریس لبتا نے میری دعا
 غازی اور افسانہ کی اور مجھے اپنی
 طرف سے نصیحت اور ایسے فکر
 کی تا میرات کی بشارت دکھا کہ
 تو کوئی خوف نہ کرے میرے ساتھ
 ہوں اور ملے والا ہوں۔ جیسے ملے
 گئے ساتھ۔ تو مجھے ایسا سارا
 کہ لوگ اس کو نہیں مانگتے ہیں
 نے پھا جو پیا پیا۔ میں اس کو
 ذلیلوں کا جو میرے ذلیل کرنے
 کا ارادہ کرے گا اور میں اس کی
 مدد کروں گا جو تیری مدد کا ارادہ
 کرے گا۔ تو مجھے ہے پتیرا مجید
 میرا مجید ہے اور تیری مرا ہے
 اور میرے ساتھ ہے۔ تو میری
 درگاہ میں ذمہ ہے یہی نے
 مجھے اپنے لئے بن لیا۔ یہ ہے
 جو میرے رب نے مجھے بشارت
 دی۔ وہ میری حاجت کے وقت
 میری پناہ ہے۔ اور خدا کی قسم
 اگر تمام جہان کے بادشاہ میرے
 تخت پر جاتے اور سارے عالم
 کے خزانے مجھے دے دیں گے تو
 مجھے وہ لذت نہ آتی جو اس چیز
 سے آتی ہے میرے پیار نے
 رب میں تیری نعمتوں سے بھر گیا
 ہوں اور ان کے مندروں سے
 چاہا گیا ہوں۔ اسے میرے رب
 میرے شکوہ کو آسمان کے کناروں
 تک پہنچا اور میرے دل میں
 اپنی تمام رکتوں کے ساتھ داخل ہو
 جا جس نے مجھے اور تیرے رسول
 کو تیرے فیروں پر لیا ہے اور میں
 اپنے نفس سے بہرہ آگیا ہوں اور
 تیری رضا میں راغب ہو گیا ہوں
 اور تیرے لئے میرے یہ شوقی
 اور تو میرا محبوب اور میرا مختار
 رہا کہ کپڑا اور میرا تار زانور
 کا کپڑا ہے
 آسے کی اس دعا میں بھی جگہ اللہ تعالیٰ
 آپ کو باقدا ان کی حاجت سے مدد
 دے گی کہ بہت ہی اسی میں مشاغل سے اللہ تعالیٰ کی
 طرف سے یہی مقدس ہے کہ آپ کے تعین میں
 بجزرت ایسے لوگ ہائے حاجت۔
 ایسی حاجت دیکھنے کے لئے کسی قدر پیش
 آپ کے اندر تھا اور کس توڑ پھوٹھی کا
 ایک مذکب ارادہ آپ کا تھا اور آپ
 کے مفادات کے پڑھنے کے جو صحت

وصایا

نوٹ: - وصایا مندرجہ ذیل سے ہیں جن سے شائع کی جاتی ہیں اگر کسی وصیت کے متعلق کسی صحت سے کسی دست کو کوئی اعتراض برزے وہ دفتر مذکور کو اطلاع دے۔

سعید علی ہاشمی مقبرہ تادیان
وصیت نمبر ۱۳۶۹۲ - بی بی ایم احمدہ زوجہ ولد محمد موسیٰ صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت
عمر ۶۵ سال تاریخ وصیت پیدائشی احمدی مسکن کھنگور ڈاک خانہ خاص ضلع جگدوڑ صدر میسرور تقابلی پیشہ
ذوالحجہ بروز آگرہ آج بتاریخ ۱۲ شعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وصیت کوئی جائیداد خیر مشرفہ یا منقولہ نہیں ہے۔ میرا لگاؤ اس وقت ماہر آباد
پور ہے جو میرے بیٹوں کی طرف سے ماہر آباد کے علاقہ کے طور پر لیا رہا ہے۔ میری اپنی تمام جائیداد
اور تجارت اپنے بیٹوں کے نام منتقل کر چکا ہوں اور اپنے بیٹوں کو میرے خود مختار کام
کرنے کے قابل بنواؤں گا۔ ۲۵/۱۰ میرا ماہوار ایک سو سو روپے کا گزارہ ہے جسے میرے بیٹوں کی طرف
سے لیا رہا ہے۔ میری اپنی اس ماہوار آمد کے لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور یہ تمام ماہانہ و پانچ ماہانہ
میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک صدر احمدی ہونگا۔
تادیان ہوگی۔ وصی تقبل مشائخ انتہا السبع العظیم - العبد علی ہاشمی مقبرہ تادیان ۱۲
گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
عشاق البرٹ ڈکٹر روڈ ورثہ جگدوڑ ماہر آباد
بمقام خود ۱۳

وصیت نمبر ۱۳۵۶ - بی بی محمدی ولد موسیٰ صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۵ سال
تاریخ وصیت ۱۳۵۶ مسکن کھنگور ڈاک خانہ خاص ضلع کھنگور صدر کیرالہ تقابلی پیشہ و حواس
بلہ بروز آگرہ آج بتاریخ ۲۴ شعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وصیت کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میری پیشہ کے تجارت کرتا ہوں جس میں
میرا بیٹا ہزار روپے سرمایہ لگا رہا ہے۔ میری اس کے لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور میری
تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے لیے حصہ کی
مالک صدر محمد احمدی تادیان ہوگی۔

مجھے اپنی تجارت کے ذریعہ اپنے دو حصوں میں میرا ماہوار آمد دینی ہے۔ میری اپنی آمد کے
پہلے حصہ کی وصیت تادیان میری احمدی تادیان کے حق میں کرتا ہوں۔ وصی تقبل ۵۰
انتہا السبع العظیم - العبد محمد علی ہاشمی مقبرہ تادیان ۲۴ شعب ذیل کے ناموں صاحب
گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب

صدر جماعت احمدیہ کھنگور ۲۴ شعب ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
مسکن موگڑاں حال ماہر آباد کھنگور ۲۴ شعب ذیل کے ناموں صاحب
نہال احمدی ۲۵ شعب ذیل کے ناموں صاحب

بسم اللہ الرحمن الرحیم
وصیت وصیت میں نے کسی اپنی جو وصیت کرتا ہوں اور میری تادیان میرے گاہے سے اس میں
بمقام خود ۵۰۰ روپے کا رقم درج کرنے سے یہ رہی ہے۔ میری اپنی جائیداد سے اور اس وقت
اپنی تجارت پر لگانے کی ہوتی ہے۔ میری اس کے لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور میری تادیان
کرتا ہوں۔ اس کا ذکر بھی میری وصیت میں شامل کر لیا جائے۔
العبد کے احمدی ولد موسیٰ صاحب مسکن کھنگور ۲۵ شعب ذیل کے ناموں صاحب
K. Ahmad Kamli

گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
مسکن موگڑاں حال کھنگور
۲۵ شعب ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
۲۵ شعب ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
M. K. Hasan Kanga

وصیت نمبر ۱۳۵۶ - بی بی محمدی ولد موسیٰ صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۵ سال
تاریخ وصیت پیدائشی احمدی مسکن کھنگور ڈاک خانہ خاص ضلع جگدوڑ صدر میسرور تقابلی پیشہ و حواس
ذوالحجہ بروز آگرہ آج بتاریخ ۲۴ شعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد حسب ذیل سے ایک مسکن جگدوڑ ایک سینٹ ہے اور میں جگدوڑ کے لیے
میں نے بھی تادیان اور درجنوں کی مندرجہ ذیل کے لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور میری تادیان
میں سے۔ تادیان میں میرا حصہ ہے۔ میری اپنی اس ماہوار آمد کے لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور میری
تادیان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک
صدر احمدی تادیان ہوگی۔

بی بی وصیت کرتا ہوں۔ اور میری جائیداد ۱۹۶۱-۵۱ میں ہے۔ میری اس کے لیے

۱۔ حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میرا ماہوار آمد ۱۰۰ روپے سے زیادہ نہیں ہے۔ میری اپنی تمام جائیداد
اور تجارت اپنے بیٹوں کے نام منتقل کر چکا ہوں اور اپنے بیٹوں کو میرے خود مختار کام
کرنے کے قابل بنواؤں گا۔ ۲۵/۱۰ میرا ماہوار ایک سو سو روپے کا گزارہ ہے جسے میرے بیٹوں کی طرف
سے لیا رہا ہے۔ میری اپنی اس ماہوار آمد کے لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور یہ تمام ماہانہ و پانچ ماہانہ
میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ثابت ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک صدر احمدی ہونگا۔
تادیان ہوگی۔ وصی تقبل مشائخ انتہا السبع العظیم - العبد علی ہاشمی مقبرہ تادیان ۱۲
گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
عشاق البرٹ ڈکٹر روڈ ورثہ جگدوڑ ماہر آباد
بمقام خود ۱۳

وصیت نمبر ۱۳۵۶ - بی بی محمدی ولد موسیٰ صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۵ سال
تاریخ وصیت پیدائشی احمدی مسکن کھنگور ڈاک خانہ خاص ضلع کھنگور صدر کیرالہ تقابلی پیشہ و حواس
بلہ بروز آگرہ آج بتاریخ ۲۴ شعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد حسب ذیل سے ہے۔ میری اپنی تمام جائیداد اور تجارت اپنے بیٹوں کے نام منتقل
کر چکا ہوں اور اپنے بیٹوں کو میرے خود مختار کام کرنے کے قابل بنواؤں گا۔ ۲۵/۱۰ میرا ماہوار
ایک سو سو روپے کا گزارہ ہے جسے میرے بیٹوں کی طرف سے لیا رہا ہے۔ میری اپنی اس ماہوار آمد کے
لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور یہ تمام ماہانہ و پانچ ماہانہ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد
ثابت ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک صدر احمدی ہونگا۔ تادیان ہوگی۔ وصی تقبل مشائخ انتہا
السبع العظیم - العبد علی ہاشمی مقبرہ تادیان ۱۲
گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
عشاق البرٹ ڈکٹر روڈ ورثہ جگدوڑ ماہر آباد
بمقام خود ۱۳

گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
صدر جماعت احمدیہ کھنگور ۲۴ شعب ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
مسکن موگڑاں حال ماہر آباد کھنگور ۲۴ شعب ذیل کے ناموں صاحب
نہال احمدی ۲۵ شعب ذیل کے ناموں صاحب

وصیت نمبر ۱۳۵۶ - بی بی محمدی ولد موسیٰ صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۵ سال
تاریخ وصیت پیدائشی احمدی مسکن کھنگور ڈاک خانہ خاص ضلع کھنگور صدر کیرالہ تقابلی پیشہ و حواس
بلہ بروز آگرہ آج بتاریخ ۲۴ شعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا آمد منسلک ایک ہزار روپے میرے تادیان اپنی
ماہوار آمد کے لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور میری تادیان کرتا ہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد
پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کاروبار کو دینا ضروری ہے۔ اور اس پر میری وصیت جاری ہوگی۔ ہزار
پیر ہے جسے وقت بہ وقت میرا حق ہوگا۔ میری اس کے لیے حصہ کی مالک صدر احمدی تادیان
ہوگی۔ وصی تقبل مشائخ انتہا السبع العظیم - العبد محمد علی ہاشمی مقبرہ تادیان ۲۴ شعب ذیل کے ناموں صاحب
گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
عشاق البرٹ ڈکٹر روڈ ورثہ جگدوڑ ماہر آباد
بمقام خود ۱۳

وصیت نمبر ۱۳۵۵ - بی بی محمدی ولد موسیٰ صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۵ سال
تاریخ وصیت پیدائشی احمدی مسکن کھنگور ڈاک خانہ خاص ضلع کھنگور صدر کیرالہ تقابلی پیشہ و حواس
بلہ بروز آگرہ آج بتاریخ ۲۴ شعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد حسب ذیل سے ہے۔ میری اپنی تمام جائیداد اور تجارت اپنے بیٹوں کے نام منتقل
کر چکا ہوں اور اپنے بیٹوں کو میرے خود مختار کام کرنے کے قابل بنواؤں گا۔ ۲۵/۱۰ میرا ماہوار
ایک سو سو روپے کا گزارہ ہے جسے میرے بیٹوں کی طرف سے لیا رہا ہے۔ میری اپنی اس ماہوار آمد کے
لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور یہ تمام ماہانہ و پانچ ماہانہ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد
ثابت ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک صدر احمدی ہونگا۔ تادیان ہوگی۔ وصی تقبل مشائخ انتہا
السبع العظیم - العبد علی ہاشمی مقبرہ تادیان ۱۲
گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
عشاق البرٹ ڈکٹر روڈ ورثہ جگدوڑ ماہر آباد
بمقام خود ۱۳

وصیت نمبر ۱۳۵۶ - بی بی محمدی ولد موسیٰ صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۵ سال
تاریخ وصیت پیدائشی احمدی مسکن کھنگور ڈاک خانہ خاص ضلع کھنگور صدر کیرالہ تقابلی پیشہ و حواس
بلہ بروز آگرہ آج بتاریخ ۲۴ شعب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد حسب ذیل سے ہے۔ میری اپنی تمام جائیداد اور تجارت اپنے بیٹوں کے نام منتقل
کر چکا ہوں اور اپنے بیٹوں کو میرے خود مختار کام کرنے کے قابل بنواؤں گا۔ ۲۵/۱۰ میرا ماہوار
ایک سو سو روپے کا گزارہ ہے جسے میرے بیٹوں کی طرف سے لیا رہا ہے۔ میری اپنی اس ماہوار آمد کے
لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں اور یہ تمام ماہانہ و پانچ ماہانہ میری وفات کے وقت میری جو جائیداد
ثابت ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک صدر احمدی ہونگا۔ تادیان ہوگی۔ وصی تقبل مشائخ انتہا
السبع العظیم - العبد علی ہاشمی مقبرہ تادیان ۱۲
گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب گواہ مندرجہ ذیل کے ناموں صاحب
عشاق البرٹ ڈکٹر روڈ ورثہ جگدوڑ ماہر آباد
بمقام خود ۱۳

